

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 - Negyed évre ..... 2 - Egyes szám ára 20 fillér.	Feltétlen szerkesztő: <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	Lapfuttató és kiadó: <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Kéziratokat nem adjuk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő. könyvkereskedésben Alsólendván. A nyitási órája egy korona.
---	---	---	--

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## A ma.

Trieszt, 1909. június 6.

Minden emberre nézve az a kor a legfontosabb, melyben születik, dolgozik és meghal. Ambár a jövő előkészítése és nevesítés állítólag szintén a mai emberek kötelessége, mégis az emberi munka nagyrészt értelmileg a mai életért, anyagilag véve teljesen abban merül ki. Napjainkban a munka teszi életünk nagyrészét, de az is formálja az egész életet. Lehetetlen az élet, már a mai élet teljes történetét megkapnunk. Mindaz, amit észrevesz, kritizál egy külön irodalom-tudomány, az mind csak epizód, töredék abból a nagy tragédiából, mely itt körülöttünk folyik le és mely hamarosan siet a utolsó felvonás, majdnem jelenet felé.

Nem kell nagyon messzire, csak több évtizedre, visszapillantunk, hogy észrevessük a beállott politikai, alkotmányjogi változásokat, melyely korlívte járt — a gép megismerése folytán — a gazdasági élet átalakulása. Nehezebb már észrevenni. De feltétlenül megállapítható az új korszak megkezdése az emberi eszmékben. Vagyis az irodalomban, meg tudományban és így nemcsak már a magasabb, vagy még inkább más politikai és gazdasági viszonyok közt az emberi lélekben, a vallásban és az erkölcsben.

Ha összehasonlítjuk a mai szociálpolitikai haladást, — mely hű tükrre nemcsak az osztályok gazdasági erejének, hanem az egész társadalmi életnek, — a még mindig ezredéves vallással és erkölccsel, vagy elénk tárul az a korszak, melynek sajátosságai, talán jobban bünei és feladatai ebből a viszonyból magyarázhatók meg. A gépipar egyik legnagyobb alkotása — társadalmi szempontból véve — a munkásosztály létrejötte. Figyelve ez osztály történetét, látva annak óriási megnövekedését és megnövekedését, amit ma vallásnak, erkölcsnek mondanak, feltétlenül, hogy a munkásnak ez már nem az igazi vallása, még kevésbé erkölce. De nemcsak a munkásoknál van ez így, — mint ahogy cikkemben a munkások csak példa gyanánt szerepelnek, — hanem még jobban a magasabb, az intelligensabb osztályokban. Mindenesetre a legszenbetűnőbb ezek hiánya a munkásnépeknek, akiket nem köt a mai korhoz a vallás, meg az erkölcs, nem látja meg a jelent, hanem építi — még pedig hatalmasan — a jövőt, melyben igazi

erkölcsöt és vallást remél, de igaz, hogy még előbb megélhetésért is küzd.

A középosztályban már nagyobb mértékben jelentkeznek az erkölcsi, vallási társadalmi bajok ma. Itt természetesen nem nyilatkozik meg olyan egyszerűen és oly hatalmas anyagi erővel, de minden felmerülő, először bármennyire összetettek, utának látszó eseményt, tünetet, vagy esetet megfigyelünk, a már említett alap-okokra vezethető vissza. Ha tekintjük a küzdelmet a megélhetésért, úgy látjuk, hogy nemcsak az intézmények, cselekedetek, de majdnem a vágyak is a vény megszerzésében merülnek ki. Ez nem tekinthető egy gazdasági társadalomnak, vagy versenynek. Kevesebb, sokkal kevesebb, amely dusan meghozta a győzelmet abban a sok ferde, alak nélküli, cinyomó társadalmi és erkölcsi intézményben és nézetben, melyek alatt már nem, még egy utolsó jómólat után összeroppanni készül az egész.

Mert már mozog ott valami, abban a mélységben, ahol milliók és milliók dolgoznak, nemcsak munkások, hanem velük együtt az ügyvédek, írók és orvosok és kik egy hosszú emberszerzetet, az igazi vallás és erkölcs nélkül kénytelenek végigrobotolni a pusztá megélhetést.

Nem egy osztályról, nézetről, vagy politikáról van szó, hanem a máról. Ma a küzdők már érzik, a hatalmasak, a buták — nem személyi vonatkozásban az észbeli tehetségekre — meg nem hiszik, hogy mint mindig, egyszer csak ledűl a templom, a börtön, meg az iskola fala, vele együtt eltűnik ez a hitünk, elvesznek az urak és feltűnik az ember, egyedül és örök tulajdonukkal: az étellel...

De addig még nekünk is sokat kell dolgozunk!

SZENES PÁL.

## Az itthonmaradók érdekében.

— Hangok a Fekete-ér mellől. —

Alsólendván kétféle emberek laknak. Olyanok, akik nyáron tele kényelemmel és tele pénzzel fürdőre járnak, és olyanok, kik tele gondtal és panasszal fürdőni járnak. A kettő között különbségek vehetünk meg azt is, hogy míg az előbbieknek nem elég jók a Balaton hús hullámai és a külföldi nyaralók és fürdők komfortjai utai vágyának, addig nekünk, kevésbé szerencsés itthonmaradóknak meg kell elégednünk a

fekete-ér sekély vizével és a nagysánc homokos iszapjával.

És csodák csodája, tudva ezt a nagy aránytalanságot a kettő között, mégsem érzünk keserőséget a szívünk melyen azok ellen, akik szerencsés viszonyaik közt megszabadulhatnak az alsó-utcaik koleras illától, a felső-utcaik portól süri levegőjétől, a verébpyotogtató hősegtől, megnyugsunk szépen a sorsunkban és járunk, sokat járunk fürdőni a fekete-ér hús vizébe, amely ilyenkor forgalom tekintetében könnyen összetéveszhető Ostendével.

Az idén azonban nagy veszedelem fenyegeti az itthonmaradókat. Nem kisebb dologról van szó, minthogy kiltatás van arra, hogy elveszítjük egyetlen nyári kellemességünket, a fürdést, nem azért, hanem valamiféle ragály ér volna a fekete-ér vizét, hanem azért, mert a folyó visszabálozások, a meder egyenletes kiáása miatt olyan alacsonyra redukálódik a víz mennyisége, hogy ezután már csak a récéknek és csodákhoz okozhat gyönyörűséget a fekete-érben való bulicolás.

A fekete-ér víz általában nagyon kevés, ezért a fürdés csak ottan volt lehetséges, ahol a víz a medret kímolta és így egyes helyeken a víz mélyebb a rendesnél. Amde a vízlecsapoló társulat éppen oda törszük, hogy a patak meder egész hosszában egyenletes legyen, amivel el is éri mihamarabb azt a célját, hogy megakadályozza a patakok gyakori kiöntését, de abba a hibába esik, hogy a fürdést az itthonmaradók számára lehetetlenül teszi. Sokan a megindult vízlecsapolási munkálatokat olyannak képzelik, hogy a városunk alatt elhúzóó kis-sánc, egy-sánc és Lendva-patak vizeit egy mederbe, a fekete-ér medrébe vezetik, melyet e célból bővítenek és mélyen klának, és a vermesberek képzelmükben egy nagy folyót látnak elhúzóódi a mostani szerény fekete-ér helyén, kényelmes yachtokkal, vagy éppen gőzhajókkal. Hát ezek bizony nagyon-nagyon csalódnak. Csak közönséges mederásai, medertisztogatási és partjavítási munkálatról van szó, nem pedig vízlecsapolásról, de egyébként marad minden a régiben.

Vagyis hogy annyi vesztésünk lesz ebből, hogy — hacsak most, a tizenkettő órában nem sietünk a nyári fürdést a jövő és a magunk számára biztosítani — elveszítjük városunk eme egyedüli kellemességét is, ami bizony reánk, itthon ma-

# Sirolin

Emeli az élvesszt és a testvérrel megosztott a köhögést, váladékot, ejjeli izsadaat.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofuzózis, influenza**  
ellen szántalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékelni utaztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.







Bagóné: Hát még milyen rettenetes gyönyörűen tud énekelni.  
Pókáné: Sokat segít a szegényeknek.  
Bagóné: Igaz, igaz ám, szörnyű kegyetlen jó szíve van neki.

V.

— Hé Miska, hozz nekem a boltból egy írót.  
— Mi lehet az, tekintetes uram?  
— Hiszen a füled melletti is van dugva egy darabka.  
— Ja, plájbász? Nem tudtam előbb elképzeim, hogy mi lehet, mert én csak a magyar nevét tudom neki.

VI.

- Hány éves vagy Jóska?
- Inggig fele, mind az anyám!
- Hát az anyád hány éves?
- Egynégy az apammal.
- Akkor az apád mennyi idős?
- Azt már nem tudom!

**Szerkesztői üzenetek.**

F. J. tanító, Csontogya. Tudakozódtunk a dolgot iránt és hitetlen helyről azt a választ kaptuk, hogy az állások be vannak töltve.  
R. I. Helyesnek miatti jövő számára maradt.  
— I. r. Fenti üzenet nekem is szól.  
Sz. P. Triestz. A tárcát köszönjük, legközelebb jún. Panaszokká a szedő, hogy a kezeit nem elég olvasható.

Főmunkatárs: **HJ. REVERENCICS ISTVÁN.**

518 1909. végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 294.2. számú végzése következtében Hajos Mihály ügyvéd javára 749 kor. s jár. erejű 1909. évi május 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1070 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ló, szekér és egyéb ingóságok nyilv. árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 294.2. számú végzése folytán 749 kor. tökékövetelés, ennek 1908. évi november 10. napjától járó 6% kamatai, 1/4% váltóidji és eddig összesen 97 kor. 86 fillérben bíróság már megállapított költségek erejű, alperes lakásán Gontérház községben leendő megtartására

1909. évi június 18-án d. e. 9 órája.

határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényrők, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Alsólendván, 1909. jún. 4-én.

Havel Ede, kir. bír. végrehajtó.

Egy fél éves, tanulékony, szép

**vadászkutya**

30 koronáért eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Varga József Dobronakon.

502 903. végrh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 294.2. számú végzése következtében Dr. Merő Gyula ügyvéd által képviselt Oni és Társa javára 100 kor. s jár. erejű 1909. évi március 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 752 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: biliárd-asztal, dákok és egyéb ingóságok nyilv. árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 183.4. számú végzése folytán 100 kor. tökékövetelés, ennek 1909. évi febr. 1. napjától járó 6% kamatai, 1/4% váltóidji és eddig összesen 75 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejű, alperes lakásán Páka községben leendő megtartására

1909. évi június 9. napjának d. u. 4 órája

határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényrők, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1909. május 24-én.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

**Szülő-oltvány**

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudja. Ezen könyvet meg az is kéri, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszők, a világhírű Delaware-ből másfél millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

**SZÜCS SÁNDOR FIA** szőlőtelepe  
Bihardőrség.

**AKI**

valamit venni akar,

**AKI**

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

**Figyelem!**



Szülőoltványt, szülővesszőt ne rendeljen addig, míg tölem árjegyzékem nem kér! — Gyökeres oltványok ezer 140 korona, „Delaware“ ezer 100 korona.

Cím:

**Szgyártó Nagy Mihály**

FELSŐEGESD, Somogy megye.

**BUTOR!!**

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes mennyiségű szonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánat ingyen!**

**Vasuti menetrend.**

Érkezés

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 " 17 "
	Este 8 " 27 "
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 "
	Délután 2 " 03 "
	Délután 5 " 21 "

Indulás

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 " 27 "
	Este 8 " 42 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 "
	Délután 2 " 18 "
	Délután 5 " 36 "

470 1903. végrh. szám

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bír. vjhajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 272.2. számú végzése következtében Dr. Penlitzzer Zoltor ügyvéd által képviselt, Arstein Benjámin javára 55 kor. 97 fill. s jár. erejű 1909. évi május 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 752 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: biliárd-asztal, dákok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 272.2. számú végzése folytán 55 kor. 97 fill. tökékövetelés, ennek 1909. évi március 23. napjától járó 5% kamatai, 1/4% váltóidji és eddig összesen 63 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejű, alperes lakásán, Páka községben leendő megtartására

1909 évi június 9. napján d. u. 4 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényrők, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1909 május 26-án.

Havel Ede, kir. bír. végrehajtó.

